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Актуальність. В сучасних умовах суспільної життєдіяльності, 

актуалізації процесу збільшення деонтологічної компетентності 

здобувачів вищої освіти, а також необхідності забезпечення сучасного 

ринку праці ефективними кадрами, зростає актуальність реформування 

сучасної системи вищої освіти України. 

Теоретико-методологічні, управлінсько-кадрові та організаційно-

практичні аспекти реформування системи вищої освіти України 

досліджувала велика кількість провідних науковців, зокрема такі: 

С. О. Шевченко, Н. А. Липовська, Р. М. Калько, І. В. Царьова, 

О. В. Максименко, М. М. Трещов, В. М. Савіщенко, Л. Р. Наливайко, 

І. В. Дзюба, Л. В. Межевська та інші, що підтверджує актуальність обраної теми. 

Мета дослідження – здійснення наукового обговорення 

перспективних шляхів реформування системи вищої освіти України в 

контексті інноваційних змін і процесів в українському суспільстві. 

Виклад основного матеріалу. Важливість реформування системи 

вищої освіти України зумовлена багатьма чинниками. Провідне місце 

серед них посідає необхідність збільшення наукового потенціалу 

держави, продуктивності наукових кадрів, а також збільшення кадрового 

ресурсу суспільства для забезпечення сталого розвитку. 

Державна політика України в галузі освіти і науки являє собою 

складову загальної державно-управлінської політики в поєднанні з 

специфічною. Тобто, фактично, утворюється комплексна синергія, що 

спрямовується на забезпечення підвищення ефективності та 

продуктивності роботи системи вищої освіти України, а також 

досягнення мети освітньої політики у відповідності до норм суспільства 

та сучасних інновацій. 

З огляду на те, що в Україні активним чином зростає популярність 

впровадження інновацій, передового світового досвіду  та підвищення 

ролі й значення євроінтеграційних процесів, українська система вищої 

освіти має належним чином адаптуватися до змін та мінливого політико-

правового середовища. У зв’язку з цим доцільного дослідити основні 

компоненти та організаційно-практичні складові при здійсненні 

реформування. Отже, до них відносяться: 

− організаційна автономія закладу вищої освіти; 

− кадрова автономія закладу вищої освіти; 

− академічна автономія закладу вищої освіти; 

− фінансова автономія закладу вищої освіти; 
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Реформування системи вищої освіти України та її загальна 

демократизація є частиною комплексного процесу демократизації 

суспільства, який передбачає монополію держави на вищу освіта, а також 

поступовий перехід освітніх (наукових) установ до автономного ведення 

статутної господарської діяльності в межах своїх повноважень. 

При обговоренні процесу реформування системи вищої освіти 

доцільно охарактеризувати нову освітню модель України, що 

грунтується на таких принципах: 

1. Неперервність освіти. 

2. Освіта впродовж життя. 

3. Інтеграційна мобільність здобувачів вищої освіти. 

4. Рівний доступ до вищої освіти для всіх громадян. 

5. Розкриття творчих здібностей здобувачів вищої освіти. 

6. Активна громадська участь здобувачів вищої освіти в роботі держави. 

Важливим аспектом впровадження інноваційних підходів в 

діяльність закладу вищої освіти в Україні є використання технологій 

проєктного управління (менеджменту), адже керівництво, орієнтуючись 

на проєктний підхід, отримує можливість максимально об’єктивно 

оцінити параметри функціонування різноспрямованих процесів, 

здійснювати контроль за плануванням та витрачанням коштів, контроль 

витрат та ресурсів, вести облік та забезпечувати зниження ризиків, 

підвищити рівень економічної безпеки, а також стимулювати 

ефективність інвестиційної та інноваційної діяльності [4; 5]. 

Важливим аспектом автономії сучасних закладів вищої освіти є й їх 

можливість самостійно здійснювати працевлаштування науково-

педагогічних працівників й розподіляти їх між навчально-науковими 

підрозділами відповідно до своїх критеріїв та доцільності, що в свою 

чергу дозволяє оптимальним чином регулювати науково-педагогічний 

потенціал та кадровий баланс між структурними підрозділами закладу 

вищої освіти [3, с. 29]. 

Досить доцільною особливістю реформування системи вищої 

освіти в Україні є використання студентоцентрованого підходу. 

Студентоцентрованість передбачає забезпечення повної інформаційної 

відкритості закладів освіти, створення мотивації до навчання у 

здобувачів освіти, залучення практиків, моніторинг якості надання 

освітніх послуг та періодичний перегляд й зміну освітніх (освітньо-

професійних) програм. Важливість даного підходу підкреслюється 

сучасними тенденціями розвитку освіти. Так, міжособистісна взаємодія 
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студента та викладача, повинна відповідати принципам педагогіки 

партнерства: рівності в правах, довірі, доброзичливого ставлення один до 

одного, демократичних способах співпраці тощо [1, с. 129]. 

В сучасному світі дедалі більшої популярності набирає концепція 

диференціація ступенів і кваліфікацій. Зміст цієї концепції полягає в 

удосконаленні і розширенні «короткої і більш професіоналізованої» 

вищої освіти. Така диференціація допомагає закладам освіти та державі 

більш точно сформувати «пакети» та «профілі» освітніх послуг, 

здійснити градацію більш і менш кваліфікованих фахівців. 

Домінантою сучасної парадигми вищої освіти в загальносвітовому 

та національному контекстах стає орієнтація на підготовку, спрямовану 

на творче самоствердження, саморозвиток та самореалізацію протягом 

життя [2, с. 475]. 

Висновки. Таким чином питання реформування системи вищої 

освіти України в контексті інноваційних змін сучасності є імерсивним та 

багатовимірним, а також потребує додаткового наукового опрацювання 

та обговорення задля забезпечення належного створення новітніх 

концептуальних рамок і введення інновацій та збільшення 

демократичності українського суспільства. 
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